



保供亮招

记者探访富阳区货车司机防疫服务站——

这个“临时小家”，很温馨



富阳区货车司机防疫服务站休息室里，饶竹峰准备吃泡面。本报记者 马赛洁 摄



工作人员正在对饶竹峰的货车进行消杀。本报记者 马赛洁 摄

本报杭州4月14日讯（记者李睿 马赛洁 共享联盟富阳站 张柳静 通讯员 鲍双玉）“杭州，很温暖的城市，不仅为卡友提供免费停车场，还提供免费食宿。”14日傍晚，来自河南新乡的货车司机饶竹峰在社交平台上发了一条动态。目前，我省设立82个货车司机防疫服务站，饶竹峰所说的便是杭州富阳区货车司机防疫服务站。

占地13亩的富阳区货车司机防疫服务站，原本是富阳一个景区停车场。这里设有“两证一码”查验区、信息登记区、转驳区、核酸检测区、餐饮区、休息区等功能区。部分区块中配有大型集装箱，用于“双检”、休息、餐饮、办公，并且已

通电、通网、安装空调。记者注意到，候车区还配备了6个移动厕所，由专业卫健人员负责消杀工作。

14日下午，经过两天一夜的舟车劳顿，饶竹峰在网上看到了浙江设立防疫服务站的消息，就开过来歇脚。从3月底出家门后，饶竹峰一直在杭州、金华和河南三地奔波，没法回家。“最想的就是喝上热水，吃上几口热米饭。”饶竹峰说。

记者在服务站门口碰到饶竹峰时，他已经查验完“两证一码”，在一名警员的指挥下，将货车开进停车场。一名身穿防护服的“大白”随即对车体进行消杀，饶竹峰

则下车进行信息登记、核酸和抗原检测等。

“15分钟左右抗原检测结果就能出来，如果没问题，司机就可以去休息了。”富阳区交通运输综合行政执法队队员沈川吉解释，这样既保证了安全，又节省了司机的等待时间。若发现异常，现场工作人员会立即上报防疫指挥部，并启动应急预案，将异常人员闭环转运到相应的集中隔离点。

来到休息室，一碗热腾腾的泡面和火腿肠、牛奶、矿泉水、水果等就送到了饶竹峰面前。“今晚能睡一个好觉了。”饶竹峰身后的这间休息室，大约15平方米，放着4张简易折叠床，每张床上都有空调

被，屋子里空调、保温壶、烧水壶等一应俱全，基本可以满足司机的留宿需求。

“我们这个站，常驻12名工作人员，24小时提供服务。司机们都很辛苦，我们想让他们住得舒服一点。”沈川吉说，服务站从4月8日启用至今，共接待了5名货车司机，其中两名留宿过夜，“以后如果前来休息的司机多了，我们也会随时调整，适时扩容。”

为了让过路司机更方便地找到这个“临时小家”，该服务站位置目前已经接入高德地图、腾讯地图，司机只要搜索“富阳区货车司机防疫服务站”就能导航前往。

传化全力保障产业链供应链稳定

本报讯（记者 金梁 通讯员 梁斌）近日，位于衢州市的传化公路港内增设了一个特殊的“加油站”——货车司机防疫服务站，为往返上海等省外疫情重点地区、承担重点物资运输保障任务的货车司机，提供住宿、餐饮、停车、抗原和核酸检测、车辆消杀等服务。“通过这样的闭环管理，货车司机的顾虑打消了，物流企业也不必担心跨区域不畅。”衢州天运物流有限公司负责人说。

保持产业链供应链稳定，物流是关键。近段时间以来，传化智联股份有限公司通过线下城市物流中心网络与线上数字化平台齐发力，帮助物流企业有序运转“跑起来”，服务制造业企业供应链“畅起来”，保障货车司机群体生活“暖起来”。

为保障物流企业正常运转，传化智联第一时间协助企业提交复工复产材料，开设非接触式服务绿色通道，为企业争取相关扶持政

策。全省多个传化公路港帮助物流企业办理疫情防控应急物资通行证，设置24小时核酸检测点，实现随需随检。

物流不畅，制造业企业急需纾困。在杭州，一家大型制造业企业的货物出现滞留，杭州传化公路港立即临时开辟了2000多平方米的场地让其存放货物，使得供应商物流快速流转到物流中心，确保货物及时送达目的地；在台州，传化货运网为伟星新材提供管道类

产品的整车及零担运输服务，协助其支援临海地区方舱建设。

货车司机是保障各类生产生活物资运输的主力军，疫情下面临着多种风险和困难。对此，全国多地的传化公路港对往来长三角疫情多发地的货车司机免费提供健康快餐、功能饮料等生活物资。同时，港内汽车维修点紧急增派维修工，提高车辆维修效率，让司机们能更早出发，让防疫物资能更快地送到一线人员手中。

南湖区妇联组建“帮帮团”助农拓销路
农产品搭上“顺风车”

本报嘉兴4月14日电

（记者 李革 实习生 李竹尧 共享联盟南湖站 姚怡勤）14日8时，3辆大货车从上海宝山的港口满载淀粉来到嘉兴市南湖区大桥镇的浙江欣欣生化科技公司。经过消杀、卸货后，大货车又重新装满上万斤来自该镇云东果蔬专业合作社的蔬菜，运往上海。合作社负责人陈卫国收到3万多元转账后，感激地说：“多亏欣欣公司帮我们解决销路和运输问题，这几天每天都能卖出好几吨蔬菜。”

疫情影响下，物流不畅，不少农户的农产品滞销，南湖区妇联组成“帮帮团”，通过微信群帮助农户对接销路，欣欣公司的负责人赵雯湘正是“帮帮团”的一员。

“建国村周师傅1万斤花菜已经上市”“倪家浜村章师傅有5000斤黄金瓜要出售”……“帮帮团”里每天都会发布南湖区各级妇联组织

“本地市场有限，我们企业几乎每天都有大货车运来原材料后空车返程，完全可以利用起来。”说干就干，赵雯湘为嘉兴农户牵线搭桥，同时与货车车队对接，在做好疫情防控的情况下，合理安排运输路线。10日，第一批农产品发往上海。为了让农户更安心，农产品一到欣欣，公司都会先帮上海的经销商垫付费用，且不收取任何差价。

这两天，赵雯湘还惊喜地发现，有越来越多的人加入进来。上海车队的负责人得知这些农产品的来源和用途后，没有收取任何费用。每天上午，欣欣公司的员工们还会主动帮助农户搬运蔬菜。截至4月14日，欣欣公司已经帮助当地农户卖出了5万多斤蔬菜，总计20余万元。

苍南“就地服务”守好浙江南大门

本报苍南4月14日电（记者 甘凌峰 共享联盟苍南站 陈薇拉）14日，苍南县沿浦镇界牌村的曾思证老人由专车接送，顺利住进苍南县人民医院。曾思证患尿毒症多年，每周要做4次透析，浙闽边界就医“绿色通道”解了老人的燃眉之急。

苍南有7个乡镇与福建福鼎接壤，两地来往密切。本轮宁德疫情发生以来，苍南在主要道路卡口管控排查，确保“不漏一人”。同时实行“就地服务”政策，就地解决边界群众异地办事、生活的需求，避免不必要的流动，让群众主动静下来。

沿浦镇的界牌村、龙澳村等是浙闽边界的“插花地”，群众生产生活

经经常往来两地之间。当地组织物资保障队，为群众提供米面油等基本生活物资，避免群众因前往宁德而增加感染风险。针对群众个性化出行需求，采取专车接送，全程闭环管理。沿浦镇相关负责人解释：“以就医为例，简单疾病由专车接送医生，上门治疗；上门无法处理的，则开辟绿色通道，专车接送病人入院治疗。”

据不完全统计，在苍南生活的福鼎籍人员近2万。受疫情影响，两地群众的异地办事需求突出，苍南政务服务大厅成立专班，通过浙闽一网通办平台，快速办理个人、企业事项。4月以来，共办理户籍迁移、营业执照等事项70余件。

海宁护士在隔离点巧遇两岁儿子——
“等妈妈打败了‘怪兽’再抱宝宝”

图为海宁市中医院内镜室护士赵丹妮与儿子安安在集中隔离点挥手告别。
本报记者 沈烨婷 摄

扫一看
看更多

浙江疫情防控信息
汇总

（4月14日）



浙江万里学院网格员在为师生配送盒饭。拍友 王晓萍 摄

11点多，学校发来2800份盒饭的需求，这对我们来说是个不小的挑战。”叶永均说，他们连夜拨通供货商的电话，要求对方紧急供货，又调集10多名员工通宵准备，“为了全力保障学生们的用餐，我还推掉了另外1000多份盒饭的订单。”

“我们通过划分区域，动态轮换餐饮企业的供应范围，尽量满足师生的多元口味需求。”陈建革说，学校管控期间，师生用餐全部免费配送。

配送上万人的盒饭绝非易事。

陈建革介绍，为此，学校激活网格化

管理体系，中层干部和教师担任网格长和副网格长，根据网格布局，与后勤员工分批分队上门送盒饭。

这几天，宁波大学也因疫情实行封闭式管理，学校餐厅取消堂食，在校师生三餐全部由学校安排专门力量统一配送。“好在我们学校的食堂依旧正常运行，原材料供应依旧通畅。”宁波大学后勤管理处处长柴哲军介绍。

然而，每餐2万多份盒饭的需求，是宁波大学食堂平时工作量的3倍。为此，员工们从每天凌晨3时开始到晚上10时许，一刻不停，保障师生用餐。柴哲军说，目前学校共有5个餐厅供餐，校饮食服务中心紧急组织在校的137名员工投入生产，承担起原先380多人的工作任务。在盒饭配送方面，宁波大学迅速组织了一支志愿者队伍，除了学校的工作人员、老师，学生干部也加入进来。

宁波大学后勤管理处相关负责人

宁波因疫情转移的师生均已安置

“我在这里一切都好，爸妈你们放心！”

本报绍兴4月14日电（记者 陈佳 金汉青）“这是我的房间，宽敞又明亮。这是我的早餐，丰盛吧。”14日一早，在绍兴某酒店，集中隔离的浙江万里学院大二学生吕雨檬在与爸妈视频电话报平安，“我在这里一切都好，爸妈你们放心！”

12日，浙江万里学院钱湖校区两名学生新冠病毒初筛阳性，宁波市防控办随后决定将学校封控区内的3000多名师生转移至绍兴隔离。目前，所有师生均已安置。

整个转运过程，所有隔离人员及参与接收的工作人员均实施二

级防护，隔离点提前部署了行李搬运、人员进入、信息登记、消毒、采样等各环节各岗位流程和人员职责，并实行24小时值班制度。

“我甲状腺的药只有3天的量，后面不够怎么办？”“我拉肚子，怎么办？”“我的卫生用品不够用，怎么办？”……入住当天，隔离点医护组的潘栋连医生便陆续接到学生的诉求。

“我们这个隔离酒店医护组共有6人，对一些常见病多发病，都有应急保障措施。”潘医生介绍，对学生的特殊医疗需求，他们会先通

过医生诊治，再联系所在单位后勤保障人员，在最短时间内将所需药物配送到酒店，再由医生交到学生手里。

针对隔离学生心理健康，浙江万里学院心理健康教育与指导中心和各二级学院的心理咨询师通过线上服务，帮助大家纾解心理压力，预防心理危机。

夜深了，学生党员邓天姿仍在电脑上敲打键盘，忙着将同学们发来的急需物资需求整理出来，交给负责的老师。“这次转移过来的都是我们封控区的学生，我要发挥好

党员的先锋模范作用。”她说，看到微信群里个别同学表达焦虑情绪，自己会及时劝慰。

此外，不少在绍兴的校友也纷纷伸出援手。4月13日晚，浙江万里学院绍兴校友会会长章四潭和校友们线上开会，协商如何为母校提供帮助。校友会对绍兴每一个隔离点都明确了2到3名校友负责对接。

上虞校友会负责人周赛杰主动为学生送去物资。“作为绍兴人，我希望学弟学妹们到绍兴就有‘回家’的感觉，感受到我们绍兴的温暖。”周赛杰说。

浙江疫情防控信息
汇总

（4月14日）

扫一看
看更多